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Тема урока: Рынок труда.

Цели: 
- образовательная: формировать у студентов представления об экономических понятиях: рынок труда, безработица, её причины и виды; 

 - развивающая: развивать способности к самостоятельной аналитической деятельности через работу с учебным материалом,  формировать умение работать в команде, логически мыслить, делать выводы; 
- воспитательная: развивать коммуникативные способности, умения адекватно оценивать свои учебные достижения.

Методическая цель: показать возможность использования  групповой работы на уроке усвоения новых знаний.
Место проведения: учебная аудитория № 12.

Продолжительность занятия: 45 минут.
Материально-техническое обеспечение занятия: компьютер, проектор, экран, мультимедийная презентация по теме «Рынок труда».

Программное обеспечение занятия: Power Point.

Методическое и дидактическое обеспечение занятия: учебник, мини-тест «Основные понятия по теме Рынок», раздаточный материал с заданиями: «Кто является безработным?», «Определите вид безработицы», «Установи соответствие», оценочный лист.
Вид занятия: урок.

Тип урока: урок усвоения новых знаний.

Литература: Боголюбов Л.Н. Обществознание. 11 класс: учеб. для общеобразоват. организаций: базовый уровень / Л.Н. Боголюбов, Н.И. Городецкая, Л. Ф. Иванова и др.; под ред. Л.Н. Боголюбова [и др.]; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». – М.: Просвещение, 2014. – с. 104 – 115. 
	Этапы деятельности
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студента
	Примечание

	1. Организационный момент (1 мин.)
	Приветствует студентов, выявляет отсутствующих, проверяет готовность студентов к уроку.
	Приветствуют преподавателя
	Группа предварительно разделена на 4 микрогруппы

	2. Актуализация знаний (5 мин.)
	Проверяет уровень усвоения предыдущих тем, необходимых для изучения нового материала. 
Организует выполнение мини-теста «Основные понятия по теме “Рынок”»
	Отвечают на вопросы преподавателя, дополняют, исправляют отвечающих.

Выполняют мини-тест
	Взаимопроверка по эталону, выставляют оценки в оценочные листы.

	3. Мотивация. Целеполагание  (4 мин.)
	Подводит студентов к определению темы урока. 

Предлагает познакомиться с характеристикой рынка, определить о каком виде рынка идет речь. 

Предлагает записать тему в тетрадь


	Читают характеристику рынка и определяют, к какому виду он относится (рынок труда). 

Принимают участие в определении темы урока и записывают ее в тетрадь.
	Текст представлен на экране

Тема урока выводится на экран

	
	Для определения цели урока предлагает ответить на поставленные вопросы. 
Предлагает сформулировать вопросы для рассмотрения на уроке 
	Отвечают на вопросы преподавателя и пытаются сформулируют цель урока.

Студенты записывают вопросы плана:

1. Рынок труда: механизм функционирования.

2. Причины и виды безработицы.
	Цель урока выводится на экран
План урока выводится на экран

	4. Изучение нового учебного материала ( 25 мин.)
	Представляет содержание нового материала: 

- определение рынка труда (рассказывает об изменениях в законодательной базе, предлагает сформулировать  определение «рынок труда») 
- участники рынка

(задает вопрос: кто является участником рынка  труда?)
- особенности рынка труда
(предлагает сформулировать особенности рынка труда)
- прожиточный минимум

(рассказывает о том, что рынок труда отражает тенденции занятости населения)

- занятость (организует работу с учебником)
- безработица, виды безработицы (организует выполнение задания на определение видов безработицы)
	Воспринимают информацию на слух, составляют конспект, используя учебник, высказывают свою точку зрения 

- пытаются самостоятельно сформулировать определение;

- отвечают на вопросы, используя  схему, определяют взаимодействие работника и работодателя, самостоятельно заполняют таблицу;

- формулируют особенности рынка труда;

- определяют, что включает в себя прожиточный минимум;

- знакомятся с определением, записывают в тетрадь;

- записывают определения, анализируют предложенные ситуации; 


	Изучение нового материала сопровождается мультимедийной презентацией

Ситуации выводятся на экран.

Сравнивают свой ответ с эталоном



	5. Закрепление изученного материала (4 мин.)
	Предлагает выполнить в группе задание для закрепления пройденного материала.
	Выполняют задание на закрепление: необходимо подобрать понятие к формулировкам определений 
	Взаимопроверка по эталону, выставление оценок в оценочные листы 

	6. Рефлексия                (2 мин.)
	Задает вопросы о выполнении плана достижения цели, слушает мнение студентов
	Отвечают на вопросы, высказывают свою точку зрения
	

	6.Подведение итогов 
(3 мин.)
	Предлагает заполнить лист оценки студента на уроке
	Заполняют лист оценки студента на уроке, озвучивают оценки
	Работа с листом оценки

	7. Домашнее задание (1 мин)
	Знакомит с домашним заданием


	Записывают домашнее задание
	Домашнее задание носит дифференцированный характер


